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y L U lN jA  G U M IT t- 1 Cu prilejul apariţiei numărului 10OP f
j al ziarului „Tribuna Sibiului“ (

TULUI EXECUTIV 
AL C.C. AL P.C.R. I

In ziua ide 11 mai 1971 a avut loc şedinţa Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român. 
Au participat miniştri şi şefi ai unor organizaţii şi instituţii 
centrale.

Cu acest prilej au fost analizate şi adoptate principalele 
prevederi ale proiectului planului de stat pe anul 1972, pre
cum şi ale programului cercetării ştiinţifice pe perioada 
1971— 1980.

în  continuare, Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a 
dezbătut şi aprobat propunerile cu privire la majorarea, în 
cursul actualului cincinal, a pensiilor de asigurări sociale de 
stat, a pensiilor I.O.V.R. şi a ajutoarelor sociale.

De asemenea, a fost aprobat proiectul Legii cu privire Ia 
cetăţenia română, urmînd ca acesta să fie supus spre adop
tare Marii Adunări Naţionale a Republicii Socialiste Ro
mânia.

în cadrul şedinţei au fost examinate şi aprobate princi
piile şi normele generale privind stabilirea preţurilor şi ta
rifelor, care urmează a fi legiferate.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a mai adoptat ho- 
tărîrea cu privire la îmbunătăţirea regimului de soldare a 
mărfurilor sezoniere din reţeaua comercială. în urma apli
cării acestei hotărîri populaţia va beneficia, în decurs de un 
an, de reduceri de preţuri în sumă de circa 600 milioane lei.

şi uran 
de noi succese

Oglinda în
trep rin d e rii
Odată intrat în perimetrul expo

ziţiei „Realizările economiei jude
ţului Sibiu“, inspiri alt aer, unul 
triumfal, născut dintr-o mare uni
ficare a energiilor angajate în vas
ta operă de construire a societăţii 
noi, socialiste. Exponatele se dez
văluie vizitatorului, constituind o 
autentică oglindă pentru fiecare 
întreprindere. Bunuri de larg con
sum stau alături de produse ale 
industriei construcţiilor de macini, 
încîntînd ochiul prin varietatea 
formelor şi culorilor lor. Din mul
titudinea standurilor ne-am oprit 
de data aceasta la cel al uzinei 
„Independenţa“.

Cine nu cunoaşte prestigiul de 
care se bucură harnicul colectiv 
al uzinei? Nomenclatorul ei de fa
bricaţie a depăşit de mult grani- |  
ţele judeţului. In toată ţara şi * 
peste hotare se vorbeşte tot mai 
mult despre completul de perfora
toare realizat aici, ai cărui bene
ficiari direcţi sínt întreprinderile

■  Marţi dimineaţa s-au deschis 
la Bucureşti lucrările celei de-a 
IV-a Conferinţe a organismelor 
de stat pentru turism din ţările 
balcanice, la care participă dele
gaţii din R. P. Bulgaria, Grecia,
R. S. F. Iugoslavia, România şî 
Turcia.

Conferinţa a fost salutată, în 
cadrul şedinţei inaugurale, de mi

nistrul turismului, Ion Cosma, şe
ful delegaţiei române.

Participanţii la lucrări vor dez
bate, timp de cinci zile, principa
lele probleme legate de dezvolta
rea şi diversificarea colaborării 
turistice în regiunea balcanică.

*
In cinstea participanţilor la 

conferinţă, ministrul turismului, 
Ion Cosma, a oferit o recepţie.

In atmosfera de puternic elan 
constructiv, generată de sărbă
torirea gloriosului semicentenar 
al partidului apare astăzi numă
rul 1000 al ziarului judeţean 
„Tribuna Sibiului“. De-a lungul 
existentei sale cotidiene, organul 
Comitetului judeţean de partid 
şi al Consiliului popular jude
ţean şi-a conturat o fizionomie 
distinctă în viaţa politică, eco
nomică şi social-culturală a ju
deţului, Iegind firele unei pres
tigioase tradiţii publicistice lo
cale, slujind cu competenţă şi 
devotament interesele majore a- 
le progresului în fiecare dome
niu de activitate. Prin coloanele 
sale s-au promovat consecvent 
ideile fundamentale care jalo
nează politica internă şi inter
naţională a Partidului Comunist 
Român, a României socialiste, 
s-au cultivat exigenţele spiritu
lui militant, de înaltă responsa
bilitate etică şi socială care ca
racterizează climatul întregii 
realităţi social-politice a patriei.

Cele 1 000 de numere apă
rute pînă acum s-au pătruns de 
limbajul lucid al adevărului, a- 
ducînd o contribuţie reală în 
procesul de formare a opiniei 
publice locale, de atragere a ei 
în circuitul unor nestinse aspi
raţii de dezvoltare şi îmbunătă
ţire, de stimulare a efortului 
pentru înfăptuirea acestor aspi
raţii. Astfel ziarul a devenit o 
puternică tribună de promovare

a spiritului inovator în viaţa 
socială a judeţului, îndeplinii) 
du-şl învestitura înscrisă în do' 
cumentele de partid, aceea de a 
se face expresia celor mai valo
roase curente de opinie care se 
întretaie în conştiinţa maselor. 
Aceasta a făcut ca, intr-un timp 
relativ scurt, „Tribuna Sibiului" 
să se ridice Ia cerinţele titlului 
său, afirmindu-se ca promotoare 
a ceea ce este valoros în expe
rienţa socială locală, ca expo
nent autorizat al opiniei publice 
din oraşele şi satele judeţului.

Prestigiul şi autoritatea cuvîn- 
tului său în mase, dovadă a con
topirii voinţei acestora cu poli
tica partidului, reprezintă pen
tru conducerea ziarului, pentru 
colectivul redacţional, pentru 
colaboratorii, corespondenţii şi 
muncitorii tipografi care concu
ră la tipărirea ziarului un motiv 
de justificată mindrie dar şi o 
chemare de viitor, venită din 
nevoia unei necontenite exigenţe 
profesionale, în scopul slujirii 
cit mai eficiente a activităţii de 
perfecţionare în toate domeniile.

Cu prilejul apariţiei nnmSruIui 
1 000 al ziarului „Tribuna 
Sibiului", felicităm colectivul 
redacţional, colaboratorii, cores
pondenţii şi muncitorii tipografi, 
dorindu-le noi succese în mun
ca lor de înaltă răspundere so
cială şi patriotică, în îndeplinirea 
sarcinilor trasate de partid.

-

Trai an Moga, Nicoîae Licu, tehnicieni, şi Mihai Ungureanu, şef de 

tură, verifîcînd rezistenţa de îzolaraent a cablnluî-panglică, Ia cen
trala telefonică automată a Oficiului P.T.T.R. Sibiu

Foto: FRED NUSS
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CONSILIUL POPULAR JUDEŢEAN

Minutele trec grăbite, fără să-ţi 
dai seama că rămîi îndelung lingă 
fiecare obiect, admîrînd atît execu
ţia cît şi concepţia meşterului de 
care n-ai auzit pînS atunci. La intra
rea în expoziţie, un fotoliu din fier 
forjat, investit cu acea strălucire pe 
care numai fantezia o poate da, te 
îmbie la o privire atentă. Dar e des
tul să-ţi întorci privirile alături, să 
vezi că un alt exponat pare şi mai 
interesant. O oglindă în dantelă de 
fier, masă, bibliote
că, lămpi, cuiere —— — — ■
— o sumedenie de 
lucruri, le folo
seşti zilnic fără să 
Ie acorzi întot
deauna atenţia cu- ...........................
venită. Aici, însă, 
fiecare dintre exponate are ceva a- 
parte, puftînd parcă o fărimă din 
frămSntarea artistului, din migala cu 
care a fost lucrat, din pasiunea fău
rarului. Sínt păsări şi şerpi fantas
tici, flori discrete, obţinute după ci
ne ştie cîtâ trudă. Dar tocmai aceste 
elemente II fac pe medieşanul cu
noscător să le asemene cu altele pe 
care le mai văzuse. Căci în multe 
localuri din Mediaş se află lămpi, 
felinare, grilaje ornate, care poar
tă amprenta aceluiaşi meşter.

Şi aşa, de la obiectele din fier 
forjat din expoziţia deschisă la Ca

i i  La Staţiunea experimentală 
a Institutului agronomic „Dr. Pe
tru Groza“ din Cluj, s-au studiat, 
timp de 7 ani, posibilităţile de 
sporire a producţiei de porumb 
prin irigarea culturilor. Pe aceas
tă bază s-a stabilit că, în condi
ţiile Transilvaniei, irigarea porum
bului, mai ales în anii secetoşi, 
poate aduce sporuri de producţie 
de aproape 70 la sută. Chiar şi în

anii normali, sub raportul precipi
taţiilor atmosferice, sporul obţinut 
este semnificativ: 13,8 la sută. Ca 
urmare a irigaţiilor, creşte numă
rul de ştiuleţi, precum şi numărul 
mediu de boabe pe ştiulete. Da
tele observaţiilor şi experimentări
lor făcute de oamenii de ştiinţă 
clujeni au fost puse la dispoziţia 
unităţilor agricole.

(Agerpres)
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Judeţul nostru dispune de condi
ţii deosebit de favorabile pentru dez
voltarea sectorului zootehnic. Nece
sitatea obţinerii unor producţii ani
maliere cît mai mari impune spori
rea ponderii suculentelor în raţia 
furajeră, mai ales în alimentaţia e- 
fectivelor destinate producţiei de 
lapte şi carne.

Alături de alte culturi, dovleacul 
furajer — cultivat pînă acum în ju
deţul nostru pe suprafeţe mici — 
constituie o posibilitate insuficient 
valorificată pentru realizarea unor 
cantităţi de suculente cît mai mari 
în toate cooperativele agricole.

Plantă puţin pretenţioasă la con
diţiile de sol, dovleacul furajer poa
te valorifica foarte bine terenurile 
din apropierea şi din interiorul com- 
nv.-eior zootehnice, golurile din cul- 

De aceea, poate fi cultivat — 
cu foarte bune rezultate — interca
lat. în cultura de porumb.

In actuala etapă a dezvoltării agri
culturii, este necesar ca în toate

cooperativele să se îasSmînţoze dóv- 
leci furajeri pe toate suprafeţele de 
terenuri agricole rămase neocupate 
Se recomandă introducerea şi extin 
derea dovleacului furajer în cultură 
intercalată, pe toate terenurile, indi 
ferent de textură, cu excepţia solu 
rilor reci, cu exces de umiditate 
unde producţia poate fi total com 
promisă.

Datorită faptului că produce o ina 
să vegetativă impresionanta, dovlea 
cui furajer consumă o cantitate im 
presîonantă de elemente nutritive 
la o producţie medie de 50 000 kc 
această cultură extrage din sol a 
proximativ 165 kg azot, 80 kg tos 
for, 45 kg potasiu etc.

In acest context, aplicarea îngră 
şămintelor naturale dă rezultate foar 
>e bune la această cultură.

Extinderea dovleacului furajer în 
cultură pură este limitată, însă există 
mari posibilităţi pentru însămînţaxea 
acestei plante in cultură intercalată

în porumb, în golurile din alte cul
turi sau pe marginea tarlalelor.

în privinţa pregătirii patului qer- 
minativ, dovleacul furajer solicită 
aceleaşi condiţii ca şi porumbul. Se 
recomandă fertilizarea — concomi
tentă cu semănatul — cu 2 kg în
grăşăminte organice în amestec cu 
2—3 kg îngrăşăminte chimice la fie
care cuib.

Cantitatea de sămîntă asigurată 
pînă în prezent fiind insuficientă, 
este necesar ca în toate cooperati
vele agricole să se treacă la procu
rarea materialului semincer de la 
membrii cooperatori. Este necesar ca 
fiecărui membru cooperator să-i fie 
repartizată sarcină concretă în pri
vinţa realizării unor suprafeţe de

(Continuer«- in oae ■< III ai 
Ing. AL. PETRUŢA

dir. general adjunct al Direcţiei 
generale judeţene a agriculturii

C ereţi la to a te de d ifuzare
a  presei

Á ic a d t
sup lim ent politic, socia l, cultural al ziarului 

„Tribuna Sibiului“
Conceput într-o nonă formulă grafică, în 52 de pagini, supli

mentul — dedicat gloriosului semicentenar al partidului — în
scrie în cuprinsul său articole, reportaje, schiţe, poezii, micro
monografii ale unor instituţii de cultură din judeţul Sibiu, o 
amplă anchetă socială etc. Ilustraţia este susţinută de desene, 
fotografii în culori şi alb negru.

Preţul unui exemplar: Iei 3.
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sa de cultură din Mediaş am pornit 
să-l caut pe cel care le executase — 
pe Nicolae Buray. Astfel, am poposit 
in atelierul său, la Copşa Mică. Zic 
atelier, căci oricine rămîne mirat in» 
trînd tn minuscula încăpere. Şi du
pă ce examinezi pe rtnd cupele, 
lampioanele, sticlele prinse în mreje 
fantastice de fier, nu poţi să nu te 
întorci către talentatul meşter să-l 
întrebi: „Dar atelierul unde este?*' 
întrebarea este firească pentru vizi

tator, deşi surprin
zătoare pentru Ni
colae Buray. Pen
tru că atelierul este 
chiar acolo: o ni
covală, un ciocan

.........  ... . cu o coadă de o
şchioapă, un cleşte 

„antic*. Meşterul zimbeşte, lăsîndu- 
te $ă ghiceşti că adevăratul secret 
nu stă în unelte miraculoase, ci în 
priceperea, în pasiunea şl seînteia pe 
care ti-o aprinde în suflet numai ar
ta. Căci Buray este un veritabil ar
tist. Meşterul, un om la vreo 43 de 
ar.i, se războieşte cu tăria metalu
lui de peste 30 de ani, caută necon
tenit' idei, studiază arta marilor meş
teri rămasă din veacuri. Un ochi mai 
atent poate descoperi pe polite „Stu
dii de artă*, cărţi despre arta unor 
vestiţi aurari.

Zeci de ani de trudă, de studiu, 
de căutări. Iar roadele acestei munci 
pasionate sint pe măsura strădanii
lor, adevărate bijuterii ieşite din 
lupta neîncetată a făurarului cu fie
rul pe care îl încovoaie.

N. MARIAN

\ ADNOTĂRI LA
EXPO’ 7 1

minieri din Bala Mare, Banal, 
Brad etc. Ciocanul perforator şi 
ooloaaa telescopică sínt doar cîteva 
elemente componente ale comple
tului care situează uzina din punct 
de vedere al calităţii execuţiei şj 
parametrilor funcţionali la nivelul 
celor mal bune produse similare 
din străinătate. Tot din aceeaşi 
familie a uneltelor pneumatice mai 
sínt expuse diferite ciocane de a- 
bataj, o serie de prospecte de pro
duse concepute îm uzină cu maşini 
de găurit, de înşurubat, polizoare 
pneumatice cu ax vertical, de mare 
productivitate şi altele.

Performanţele obţinute de colec
tivul de muncitori, tehnicieni şi 
ingineri s-au obţinut cu destule 
eforturi. Ele reclamă consacrarea 
unei vocaţii care presupune pa
siune, entuziasm, dăruire. Este su
ficient să amintim că î* cincinalul 
trecut, volumul exportului a ajuns 
în 1970 la 275 la sijtă faţă de ni
velul anului 1966. Ciocanele de a- 
bataj au ajuns în Siria, Egipt, 
R.D. Vietnam, U.R.S.S., şi în alte 
multe ţări.

A m  frustra vrednicia şi pasiu
nea colectivă ce domneşte la „In
dependenţa“ dacă n-am consemna 
şi interesul ce l-au suscitat lan
ţurile cu role, produse într-o gamă 
variată de dimensiuni şi tipuri 
pentru industria petrolieră şi mi
nieră, maşini agricole şi maşini 
textile. Acelaşi autentic şi riguros 
examen l-au trecut cu succes şi 
utilajele secţiei cazangerie desti
nate industriei chimice, metalur
gice, alimentare, în construcţii şi 
agricultură. Ca să nu mai vorbim 
de egropompa realizată In uzină 

• şi folosită în industria alimentară 
la vinificaţie, ciurul vibrator, ma
şina de format şi ventilatorul a- 
xial. Acesta din urmă a fost mo
dernizat întrutotul, adueîndu-i-se 
astfel serioase îmbunătăţiri în sen
sul amplificării performanţelor 
tehnico-funcţionale.

întreaga gamă de produse ale 
uzinei ce se află la Expo ’71 în
tregeşte vizitatorului imaginea du
rabilităţii, Ii impune respect.

V. B.

Í
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■  SOFIA. De la etrusca, popor 

care a locuit în antichitate in cen
trul şi nordul Italiei de astăzi şi 
a dispărut apoi în preajma erei 
noastre, au rămas circa 10 000 de 
inscripţii, al căror conţinut a con
stituit timp de două secole, de 
cînd au început a fi studiate, o 
enigmă pentru savanţii întregii 
lumi. Specialistul bulgar V. Gheor- 
ghiev, în urma unor migăloase şi 
îndelungate cercetări, a stabilit că 
limba etruscă era apropiată de cea

La fabrica «.Viirometap* Mediaş. Prese electro- pneumatice de mare randament

a geţilor, popor din grupa tracilor 
nordici. Folosind limba cunoscută 
de către specialişti a geţilor, 
Gheorghiev a izbutit să traducă 
texte etrusce, care oglindesc mo
mente din istoria acestui popor, 
precum şi episoade din istoria Ro
mei antice.

■  ROMA. După cum relevă o 
statistică dată recent publicităţii, 
în anul 1970 în Italia s-au produs 
312122 accidente de circulaţie, 
care s-au soldat cu moartea a 
9 963 de persoane şi rănirea altor, 
220 865.

■  LONDRA. Un puternic in
cendiu a izbucnit luni seara la 
hotelul „Hills“ situat în cartierul 
Kensington din sud-vestul Lon
drei. In mai puţin de o oră, toate 
cele cinci etaje ale clădirii au fost 
mistuite de flăcări. Şase persoane 
şi-au pierdut viaţa.

■  KATMANDU. Pentru prima 
dată în istoria Himalayei, pe ver
santul sud-vestic al Everestül,ui a 
apărut, la 8 500 metri altitudine 
o aşezare a omului. E opera en
glezilor Hasten şi Whillans, doi 
dintre membrii expediţiei interna
ţionale care şi-au stabilit tabăra 
la mai puţin de 400 me tei de vîrf. 
Ei au anunţat că, dacă vor bene
ficia de un timp favorabil, în 
maximum zece zile vor putea în
scrie pe faimoasele culmi ale Eve- 
restului însemnele unei noi vic<* 
torii umane în vechea bătălie din» 
tre munte şi om.

Dar o altă expediţie japoneză, 
pornită, în acelaşi timp, îa asaltul 
vîrfului Dhaulagiri 7 618 m şi-a 
pierdut pe trei dintre cei opt mem
bri ai săi, care s-au prăbuşit m  
I*. e  înăltîms de 7 000 4*
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Un mic slalom şi o 
mare... încurcătură
(Turistul care descinde în Me

dia?, la hotel „Central*, este ten
tat să creadă că a greşit adresa. 
Prima impresie cé se creează 
este aceea că se află la O în
trecere automobilistică, unde şo
ferul trebuie să facă o serie de 
giumbuşlucuri pa patru roţi, Vî- 
rîndu-se printre maşinile turiş
tilor, sau fiind gata să să tam
poneze cu acestea. Abia după 
ce accidentul a fost evitat şi tu
ristul a oprit In faţa hotelului, 
Coborvnd, îşi poate da Seama de 
realitate. O idee fulminantă s-a 
născut la Mediaş, din aceasta 
trăgindu-şi energia toate herghe
liile de cai-pute-e ce galopează 
în fata Casei de cultură a sin- 
dieáteior şi dinaintea hotelului. 
Mu s-a găsit în tot municipiul 
OG pentru şcoala de şoferi ama

tori decît aici. Pentru atîta „in
geniozitate“ şi pentru părinteas
ca îngăduinţă, cu care privesc 
Organele ce ar trebui să iá mă
suri . . .  felicitări!

N-aveţi, cumva, un.,, 
director?

La atelierul pentru pus gea
muri al cooperativei „Meşteşu
garul* din Mediaş nu se mai meş
teşugeşte nimic de un amar de 
vreme. La început au scris pe 
uşă: „Inventar“. Apoi 'au mai 
pus un bilet: „Căutăm gestio
nar". Şi mai sínt oltóvá faírtií, 
oá pe un zid pentru ăfişaj. Mâ 
top, hîrtiiie se înmulţesc, se în
vechesc, Iar medieşenii îşi cară 
uşile şi geamurile in spate. Car 
cum le aduc aşă se întorc gu 
ele. Iar conducerea cooperativei 
. . .  du ce sínt de vină cei cars 
au treabă la acest atelier că nu 
vor sä (deţvfaiă geamgii. Piuă 
una alta, treburile dăinuie tot 
aşa, pentru că angajarea unui 
meseriaş a devenit „o problemă“. 
Deşi, credem, chestia depinde 
puţin ş i  de formulare. Ia să zi
cem, bunăoară: K-aveţi cumva 
un director sau preşedinte?. , .  
„Ajutaţl-i pe céi de la „Meşteşu
garul“!

l-au pus capac!
Surpriză? Bănuială..- Ce să 

creadă consumatorul care intră 
într-un restaurant din Mediaş 
cind vede că sticlele cu bere au 
capacele violate? Ospătarul, 
candid, răspunde că nu a um
blat nimeni la ele, că aşa le-a 
primit. Se poate. De ce nu? Şi 
Sntr-adevăr, misterul era „împa
chetat' şi pus la păstrare în altă 
parte, la O.C.L. Alimentara, un
de se knbuteliază berea. Pentru a 
se şti care din cele vreo patru 
echipe a îmbuteliat o sticlă sau 
élta, s-â luat o „hotärire“ pe 
cinste. Echipa nr. 1 face un 
semn pe capacul sticlei, echipa 
nr. 2 face două semne şi aşa 
iritai departe. Semnele se execu
tă eu o cheie asemănătoare ce
lei cu care se destupă sticlele. 
Si consumatorul ce să creadă? 
Că sticlele au mai fost o dată 
desfăcute? N-au fost, admitem 
dar nu se creează o posibilitate? 
Pe semne că treaba cu semnele 
ar mai trebui analizată. Nu s-a 
găsit nimic mai bun de făcut?

MARIN N1ŢA

Ce-ar fi d a c ă ...?
Aptă să intereseze în gradul 

cel mai înalt, acţiunea de înfru
museţare a Sibiului, din aceste 
zile şi săptămint, poate conferi 
municipiului calitatea de cetate 
a grijii edilitare. Ne referim cu 
preponderenţă la toaleta unor 
străzi şi bulevarde. Ne gîndim 
cu mîndrie la Bulevardul Vic
toriei, reamenajat spre a-şi pune 
în valoare frumuseţile, deschi- 
dereaţ ambianţa. Noul arhitec
tonic îngemănat cu vechiul în- 
Şemn al frumosului indică nota 
de preocupare în materie de 
gust edilitar. Aşadar, se poate.

Şi, dacă se poate aici, atunci 
mai vechea idee privind valori
ficarea integrală a Pieţii 6 Mar
tie de ce nu s-ar putea?

Mai adăugăm un element: ve
dem în multe staţii I.T.S. nişte 
tăbliţe noi, frumoase, moderne,. 
elegante. Şi aceasta se poate. 
Dacă se poate In unele locuri 
înseamnă că se va putea şi In 
altele. Să mai vedem puţin ce e 
şi cu acele copertine din plastic 
cam rău Întreţinute, cam cră
pate şi urnite. Şi aceasta se 
poate. . .

*

Aspectul ultim pe care-1 con
semnăm are o pronunţată tentă 
de elementaritate, Lăudind Ini
ţiativa (fără discuţie de bun au
gur) a tovarăşilor care au pus 
în consum îngheţata în paharele 
de plastic, nu putem trece peste 
o Observaţie: prea multe amba
laje aruncate pe stradă, pe jos. 
De ce? Am văzut locuri în care 
coşurile erau arhipline. . .  Poate 
că edilii se vor gindi puţin la 
acest aspect mai ales că, e un 
fapt arhicunoscut, numărul aces
tor coşuri ar cam trebui. . .  îm
prospătat,.

In plus, pe străzile Sibiului, 
pe trotuare se pot vedea prea 
multe mucuri de ţigări. E o notă 
— cum sâ-i zicem? — care nu 
serveşte cu nimic renumeiui 
de buni gospodari, de oraş cu
rat In alte locuri sínt montate 
pe pereţi acele scrumiere metali
c e . . .

Ce-ar fi d acă ...?
V. D.

„PUBLICAŢIILE POLITICE
SI PROFESIONALE MUNCITOREŞTI“.» »

încadrarea Intr-un timp destul de redus, o imaginaţie bogată şi... 
mîini îndemînatice —- iată cîteva elemente absolut necesare unui 
concurs de coafură, cum a fost cel desfăşurat zilele trecute la 
Unitatea nr. 22 (din str. Faurului) a cooperativei „Igiena“ din 
Sibiu, faza judeţeană a Concursului al X-lea al coaforilor şi fri
zerilor. In fotografii: cîteva aspecte din timpul desfăşurării con

cursului

fast urmată cu fidelitate de pre
sa comunistă şi muncitorească, 
care a servit ţelului nobil de a 
face cunoscut cuvîntul partidu
lui în masele largi de oameni 
ai muncii, arătînd totodată linia 
directoare pe. care trebuie s-o 
urmeze proletariatul din Româ
nia“.

Pentru ilustrarea acesteia, lu
crarea Publicaţiile politice şi 
profesionale muncitoreşti, aduce 
noi Contribuţii documentare, in
tr-o ţinută riguros ştiinţifică, a- 
testînd o elaborare competentă, 
autorizată. Fiecare titlu de pe
riodic este însoţit de datele 
fundamentale de caracterizare a 
orientării (natura organului de 
presă, redactare) si prezenţei ti
pografice (periodicitate, format, 
tipografie). Unde este cazul, se 
face trimiterea bibliografică cea 
mai autorizată; la fel, sínt spe
cificate exemplarele aflate in 
depozitele Bibliotecii „Astra*.
- După cum indica autorul lu

crării, la unele date deja aflate 
la îndemîna cercetătorilor, sínt 
semnalate acum alte cîteva pe
riodice existente în depozitul si- 
bian, cum ar fi Foaia ţăranului, 
Chemarea, Facla literară. Farul 
marinarilor, Muncitorul din îm 
brăcăminte şi Pielărie; pentru 
altele, sínt aduse noi date de ca
racterizare.

Orientarea de lucru în con
strucţia acestui studiu bibliogra
fic este facilitată de organizarea 
alfabetică a conţinutului docu
mentar, de sistematizare finală 
în indiei geografici şi onomas
tici. In plus: o excelentă reali
zare tipografică, inclusiv repro
ducerile foto.

TITU POPESCU

Şansa fi
muzical

Vorbind despre Adio, Granada,
oridît de îngăduitor l-am accep
ta, trebuie să recunoaştem că 
filmul cu structură muzicală dă 
satisfacţii unui mare număr de 
spectatori. EI are şansa, spre 
deosebire de alte genuri, de a 
aduna în eupriasu-i (de obicei 
color) elemente care să se apro
pie de aventură, de peisajul 
exotic, de melodramă, înfr-o ur
zeală care, atunci cind este di
bace, poate primi aura veridicu
lui. De aceea, felul acesta da 
fiinţe, avind pentru fiecare gust 
cite ceva, nu poate trece igno
rat, Obişnuit, ceea ce susţine 
cinematografic suita de melodii 
se declară de la început pretext 
lipsit de ambiţia unei existenţe 
proprii, solide artistic, scenariul 
apârînd în postura consacrată 
dâ slujitor voluntar ai părţii 
muzicale. Adio. Granada nu fa
ce eu nimic excepţie de la re
gulă; reîntîlnim cîntăreţul ur
mărit de ghinion dar reabilitat 
de intimpiare; impresarul ga- 
feur străduindu-se, mai mult sau 
mai puţin reuşit, întru umor; 
dragostea, Cu capriciile ei câre 
n-o pot reţine de ia împlinire; 
decorul, fie de metropolă luxu-

montare“. Important, este că, tn á 
cazul unor atari filme, intere- s 
sează mai puţin ceea ce este ex- ? 
terior muzicii, spectatorul mul-  ̂
ţumindu-se să asculte şlagăre % 
consacrate sau, eventual, să ai-  ̂
bă nişte prime audiţii. Şi intru- £ 
cit atari filme sint făcute mai  ̂
mult pentru a fi auzite nu vă- í  
zute, trecem, nestingheriţi, peste í  
convenţionalul scenaristic, cu ? 

. condiţia ca bucăţile muzicale, ţ  
cel puţin ele, să fie îngrijite. $ 
Adio, Granada se susţine exclu-  ̂
siv prin aceasta şi o face cin- ţ  
stit, abandonînd parţial pitores-  ̂
cui de circumstanţă, propunînd i  
un erou care e departe de alura ş 
unui june prim dar are alt har, 2 
acela ai vocii, mult mai necesar g 
unui film muzical.

esté 
Claudio
şi, ceea ce mai e plăcut, care |  
nu doreşte neapărat să epateze,  ̂
frumos în cuminţenia lui reu- í  
sită. Oricum, iertat fie-mi, mai í  
bine aşa decit ca în Cîntecele  ̂
mării unde, în afară de Fran- Í 
cisc Munteami mai apar o droa
ie de amatori Tiecmeştt.

riantă, fie gen revistă „de mare RAKEŞ CORNEA
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CAMPIONATUL JUDEJEAN DE FOTBAL S-a încheiat

Fruct al unui elan editorial 
care a pus la îndemîna cercetă
torilor utile ghidaje tematice, re
centa publicaţia a Bibliotecii 
„Astra" din Sibiu sintetizează u n . 
instrument de orientare docu
mentară intr-un domeniu de 
multiplu interes. Publicaţiile 
politice şi profesionale muncito
reşti, lucrare la care ne refe
rim, a cărei ieşire de sub tipar 
coincide simbolic cu aniversarea 
semicentenarului partidului, este 
întocmită de către Cornelia Dra
goman în cadrul serviciului de 
informare bibliografică al insti
tuţiei, aducînd o contribuţie la 
cunoaşterea tradiţiilor revoluţio
nare ale clasei muncitoare din 
Piomânia, punind în lumină noi 
surse documentare pentru eu- 
noaşterea acestui trecut glorios, 
prin valorificarea fondurilor 
„Astrei". După cum este cunos
cut, prestigioasa bibliotecă si- 
bianâ deţine o importantă colec
ţie de publicaţii, constituită in 
timp prin rîvna unor oameni da 
cultură conştienţi de însemnăta
tea tezaurului documentar.

Intr-un studiu introductiv, 
pvöL Vasile Radu întreprinde o 
succintă prezentare cronologică 
a dezvoltării literaturii şi a pre
sei muncitoreşti în România, 
subliniind paralel procesai de 
radicalizare a conştiinţei revo
luţionare, prin polemica deschi
să a i tot felul de atitudini re
trograde şi teorii burgheze asu
pra luptei de clasă, a orientării 
şi conţinutului artei şi a cul
turii. Această punere în temă 
deschide o perspectivă generală 
a tematicii lucrării, al cărei a- 
port se integrează astfel unei 
concepţii generale asupra presei 
politice româneşti de orientare 
progresistă. Legînd concluziile 
teoretice de practica vieţii so
ciale din România, autorul sub
liniază că „Linia dezvoltării 
mişcării comuniste şi muncito
reşti din ţara noash-ă, atît in 
legalitate cit şi în ilegalitate, a

Gospodarii 
din Agnita

Agniţenii continuă acţiunile de 
gospodărire şi înfrumuseţare a ora
şului. Astfel, s-a terminat asfaltarea 
străzii Şcolii, pe o suprafaţă de 3 600 
mp, s-au montat semne luminoase 
pentru circulaţie in principalele 
locuri din centrul oraşului, iar în 
prezent se lucrează la terminarea 
căii ferate pină în capătul oraşului.

S -a  d e sc h is  cam p ingu l 
din D um brava  S ibiului

l.H.R. Sibiu a deschis campingul 
din Dumbrava Sibiului, reamenajat 
cu bungalowuri, fiecare avind 4 ca
mere cu cite două paturi. In prezent 
campingul dispune de un însemnat 
număr de locuri, urmind ca in aceste 
zile să fie pusă în funcţiune întrea
ga capacitate a campingului — cela 
300 locuri.

U.P.A. Sibiu — Carbosin 
Copş* Mică 2—Ö (2—-Ö)

Intîlnirea a plăcut prin fazele spec
taculoase create de ambele echipe. Au 
marcat Drăghici (min. 21) şi Barac 
(min. 33). A arbitrat bine Lucian 
Frunză (Sibiu).

Stăruinţa Mediaş — Textila Cisnadie 
2-1 (1-1)

Localnicii au jucat cu mult elan 
tn această partidă, reuşind o victorie 
meritată. Punctele au fost înscrise de 
Ioşca (min. 28), Lalu (min. 68), pen
tru gazde, şi Chidu (min. 20), pentru 
oaspeţi.

Sparta Mediaş — Progresul Agnita 
2-0 (1—0)

La capătul unui meci disputat pe 
un teren complet desfundat, victoria 
a revenit pe merit gazdelor, pentru 
care au înscris Bobeş (min. 38) şi Jur- 
can (min. 48). Corect arbitrajul pres
tat de Pavel Bun (Sibiu).

Construcţii Sibiu — Carpaţi Mirşa 
3—1 (3—0)

Joc viu disputat, ciştigat pe merit 
de aibieni. Autorii golurilor: Gabel

(min. 12, 28), Buzatu (mia. 34) pentru 
gazde, respectiv Bildean (min. 48 din 
l i  m). A condus excelent Gh. Juncan 
(Mediaş).

t oiuţa Sibiu — Cuirea Tălmaciu 
2-0 (0~0) 0

Preţioasă victoria a sibienilor In 
lupta pentru evitarea retrogradării. 
Golurile au fost înscrise de Bunea 
(min. 62) şi Loncearici (min. 71). Oas
peţii înregistrează astfel prima înfrîn- 
gere din retur.

Metalul I.O.S. — Textila Mediaş 
0—3 (0—1)

Victoria oaspeţilor pare surprinză
toare, dâr este meritată. Au înscris 
Tomoiagă, Meteş şi Boian (autogol).

Metalurgica Sibiu — Automecanica 
Mediaş 3—2 (1—2)

Conduşi cu două goluri în min. 30, 
sibienii au reuşit să întoarcă soarta 
partidei. Autorii golurilor Brezoi 
(min. 38), Nedelcu (min. 63), Netea 
(min. 76), pentru metalurglşd, respec
tiv Zikeli (min. 12) şi Tudorán (min. 
36). A condus bine Gheorghe Predoiu 
(Mediaş).

GH. TOPIRCEANU

divizia B ia volei
ln cadrul ultimei etape a diviziei 

naţionale B de volei, duminică s-au 
consumat ultimele partide, tată re
zultatele înregistrate de echipele si* 
biene:

Industria sîrtnei C. Turzii — A.S.A.
Sibiu (m) 2—3

Voleibaliştii de la A.S.A. au înche
iat campionatul cu o victorie în de
plasare. Astfel, în final, ocupă locul 
3, cu 38 p,

I.T.B. Informaţia Bucureşti — Drape
lul roşu Sibiu (i) 3—0

In urma infringerii pe care au su
ferit-o în ultima partidă a campio
natului (fără a clştîga nici un set), 
voleibalistele de la Drapelul roşu Si
biu ocupa locul VI în clasament — 
din douăsprezece echipe — cu 35 p.

a z i 9  m  w a z i 9  9  9 a z i 9  9  9

CINEMA
SIBIU; PACEAt Adio, Granada

(orele 8,00; 11,30; 14,00; 16,30; 18,00; 
21,00); ARTA: Renegata (orele 
10,00; 12,30; 13,30; 18,00; 20,30); TI
NERETULUI: Mexic ’70 (orele 
8,30; 10,00; 12,00; 14,00; 13,30; 17,15; 
13,00; 20,45).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Ursul 
şi păpuşa (orele 8,00; 11,13; 14,00;

16,30; 18,00; 21,13); TINERETULUI! 
O poveste veche, veche (Orele 
10,00; 19,30; 18,30; 20,30); UNIREA! 
Acţiunea „Vulturul" (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şl 20,00).

CISNADIE: POPULARI Mihai 
Viteazul, seriile I şi U (Orele 10,00 
şi 17,00).

AGNITA: 8 MAI: Vagabondul,
seriile l şl U (Orele 10,00; 13,00 
şi 13,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE! 
Sentinţa (orele 18,00 şi 20,00),

COPŞA MICA: POPULAR: SfrS. 
inii (orele 17,00 şt 13,00).

OCNA SlBlULUt: Porto franco 
(orele 17,00 şi 13,00).

BAZNA-BAI: Mayerling (Orele 
17,00 şi 13,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST)
Nu pleca (orele 17,00 şi 18,00).

COMEMORĂRI
•  La 12 mal 1949 a avut loc con

stituirea Comitetului naţional pentru 
apărarea păcii în Republica Socia
listă România.

•  Se împlinesc 101 ani de la moar
tea lui Eftimie Murgu, democrat-rc- 
voluţionar, unul dintre conducătorii 
mişcării nationale şi sociale a româ
nilor din Transilvania (n. 1305).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă
cu cerul mai mult senin. Vîntul va 
sufla slab din sectorul nord-estic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între 6 şi 8 grade, iar cele maxime 
vor oscila intre 20 şi 24 grada,

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu expoziţiile 

sale permanente de artă, artă popu
lară, galeria de artă şl saloanele ba
roc, arheologie şi istorie. Vizitarea 
zilnică între orele ÎO—13.

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii.

Universal şotron.
18.30 Economie, ştiinţă, conducere. 

Cum funcţionează mecanis
mul gestiunii?
Anchetă TV.

19.00 Moment folcloric. Cîntece şi 
jocuri din Tara de Sus.

13,10 Tragerea Pronoexpres.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20,15 Teledaematecai „Podul Wa

terloo“. Cu Vivian Leigh, Ro
bert Taylor — premieră pe 
ţară.

22.00 Cadran Internaţional.
22.30 Capodoperele muzicii: serena

da „Haffner“ de W. A. Mo
zart (fragmente). Interpretea
ză orchestra filarmonicii „G. 
Enescu*.

22,50 Telejurnalul de noapte.
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j întreprinderea i 
5 viei şi vinului Sibiu j
I angajează: \

—  MERCEOLOG
î -  MAGAZINERI. J

Uniunea judeţeană a cooperativelor 
meşteşugăreşti Sibiu,

. Piaţa Unirii nr. 7
angajează imediat:

— 1 ŞEF SERVICIU FINANCIAR
—  1 REVIZOR CONTABIL.

Condiţii de angajare conform H.C.M. 914/1968. 
Informaţii suplimentare la serviciul personal.
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Uzina m ecan ică  M irşa-A vrig ,
ju d e ţu l  S ib iu

angajează de urgenţă:

— STRUNGARI
— LĂCĂTUŞI
— SUDORI
— M UNCITORI NECALIFICAŢI.

Muncitorii necalificaţi care sínt absolvenţi ai şcolii 
elementare şi au vîrsta între 18— 35 de ani, pot să se 
califice în meseria de strungar, lăcătuş, sudor şi pre- 
sator metale, cursuri care vor începe la data de 1 
iunie 1971, pe măsura completării locurilor. 
Recrutăm de asemenea elevi pentru şcoala profesio
nală, forma ucenicie la locul dc muncă, în mese
ria de strungar, sudor şi lăcătuş.
Candidaţii trebuie să aibă vîrsta între 15— 18 ani.

Informaţii suplimentare se pot luat zilnic de la ser
viciul personal al uzinei, telefon 1 91 05.
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anunţă  redeschiderea

din Sibiu,.

cure, keep ind din acest sezon, oferă  
condiţii deosebite de cazare
în f L ^ . U . 1

I" ■I
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(ot di tec&ete

I.C.S. Mefalo-chimice
cu sediul în Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, 

telefon 1 17 46,
ANGAJEAZĂ URGENT:

— 1 mecanic auto
— 1 electro-stivuitorist
— 10 sortatori mărfuri.

Condiţii de salarizare conform H.C.M. 914/1968.

— şef serviciu contabilitate.
I Condiţii dc angajare conform H.C.M.
I 914/1968.
I Informaţii, telefon 2 30 49. J

îndurerata familie anunţă înce
tarea din viaţă, după o lungă şi 
grea suferinţă a scumpului soţ şi 
tată NICOLAE VASIU.

Inmormîntarea are loc miercuri, 
12 mai, ora 14,30, ia Cimitirul 
central (Dumbrava). Corpul neîn
sufleţit este depus la capela cimi
tirului.

VÎND Skoda 1 000 MB, stare

ireproşabila. înhumaţii, telefon 
1 24 32.

'  IND 2 maşini electrice d® 

confecţionat şireturi, Sibiu, tele- 
ion 122 34.
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La „ F iru l roşu** T ă lm ă c iţi

NOI PAŞI ÎN ACTIVITATEA
SINDICATULUI

Au trecut doar citeva săptămîni 
de la congresul sindicatelor si deja 
au început să se contureze practic:, 
sa prindă viată noile măsuri adopta
te de acest for. Şi în cadrul fabricii 
„tirul roşu" Talmaciu, unitate apar
ţinătoare Combinatului textil Cisnă- 
die. directivele congresului au. fost 
primite cu viu interes, ele fiind dez- 

' bătute încă din faza de proiect, a- 
tunci făcîndu-se o serie de propuneri 
menite sa contribuie ia perfecţiona
rea activităţii sindicatelor.

O recentă plenară a comitetului 
sindicatului din fabrica noastră, prin 
analiza întreprinsă asupra realizării 
sarcinilor de plan pe trimestrul I, 
prin dezbaterile antrenate care s*au 
purtat, demonstrează, şi ea, o rea
la creştere a potenţialului nostru or
ganizatoric. O problemă ce a făcut 
obiectul discuţiilor a fost aceea a 
aprovizionării cu materiale şi piese 
de schimb. A reieşit că aproviziona
rea se face încă greoi întrucît o par
te din materiale sínt procurate direct 
de la furnizori, iar altele se ridică 
de la magazia combinatului, o serie 
de piese de schimb neqăsindu-se 
deocamdată, ele fiind importate pi
na nu dé mult. în prezent, o serie 
de astfel de produse au fost asimila
te de către întreprinderi din tară, 
dar încă nu se cunosc furnizorii. 
Credem că o lipsă în această direc
ţie o are şi Ministerul Industriei U- 
şoare. care prin circulare face cunos
cut că piesele de schimb cerute nu 
se mai aduc din străinătate dar nu 
ne face cunoscut şi de unde se pót 
procufa în tară. Aceasta face ca ser
viciile de aprovizionare să înceapă 
investigaţii la toate întreprinderile 
c.u profil asemănător pentru a afla 
noul furnizor, ceea ce înseamnă con
sum de bani şi de timp suplimentar.

Problemele sociale, dezbătute de 
altfel şi în adunările de. grupă sin
dicală, au constituit un alt punct in 
dezbaterea plenarei. Amintim citeva 
din propunerile făcute în acest sens:

punerea la punct * tuturor băilor 
din secţii; reamenajarea camerei de 
igienă intimă a femeii; aproviziona
rea intr-un niod ritmic şi corespun
zător a posturilor de prim ajutor din 
subsectii; scoaterea pneumatică a 
prafului din pivniţa batajuluî; apro
vizionarea cu tuburi fluorescente în 
vederea asigurării unéi lumini co
respunzătoare în timpul lucrului în 
schimburile doi si trei.

O mare parte din aceste propu
neri au fost deja rezolvate sau sint 
in curs de rezolvare, dar altele de
păşesc posibilităţile pe care le are 
conducerea fabricii, fapt pentru care 
s-a stabilit în cadrul plenarei ca a- 
ceste propuneri să fie înaintate com
binatului, cu menţiunea „Pentru si 
în atenţia tov. director generai".

Colaborarea între comitetul sindi
catului şi comitetul de direcţie ca
pătă noi forme, mai eficiente şi mai 
adecvate actualului stadiu de dezvol
tare a producţiei. Astfel, membrii bi
roului comitetului sindicatului sínt 
repartizaţi pe grupe sindicale şi 
participă efectiv la adunările aces
tora. Ei informează vérbal biroul cu 
problemele şi propunerile făcute în 
cadrul adunărilor de grupă, probleme 
pe care, preşedintele comitetului 
sindicatului, ca reprezentant de 
drept în comitetul de direcţie, le pu
ne în discuţia acestuia, susţinind re
zolvarea 10r prin soluţiile cele mai 
adecvate propuse de membri de sin
dical.

O atenţie mai mare va fi acordată 
tn viitor analizei felului cum sínt 
îndeplinite măsurile cuprinse in con
tractul colectiv cu termenele sca
dente tn perioada îrt care se tace 
această analiză. La întocmirea, con
tractului colectiv s-a ţinut cont de 
propunerile făcute în adunările lu
nare ale grupelor sindicale, precum 
şi de cele făcute de comisiile pe 
secţii care s-au ocupat de această 
problemă. Printr-o analiză minuţioa
să, din cele 68 propuneri au fost

considerata rezolvabile şi necesare 
51. Acestea au şi fost incluse în 
contractul colectiv.

Preocuparea comitetului de direc
ţie pentru realizarea propunerilor 
din contractul colectiv se reflectă şi 
în cele 7 propuneri cu termen sca
dent în cursul trimestrului 1, care 
âu fost realizate in întregime.

Planul de muncă pe trimestrul II 
se axează pe unele măsuri care să 
ducă la îmbunătăţirea activităţii sin
dicale în lumina directivelor congre
sului sindicatelor. Un obiectiv im
portant la care, în prezent, este an
trenată comisia economică este stu
diul privind cauzele care duc la ne- 
realizarea normelor de producţie de 
către unii muncitori, studiu ce va 
fi efectuat pe secţii. Primele investi
gaţii au dus la concluzia că în ma
rca majoritate realizările sub normă 
aii la bază motive obiective, respec
tiv lipsă de materii prime şi mate
riale auxiliare, problemă ce va tre
bui să sica în alentia comitetului 
de direcţie şi a comitetului sindica
tului.

Pentru muncitorii rămaşi sub nor
mă din cauze mai mult sau mai pu
ţin subiective comitetul sindicatului 
va lua măsuri adecvate, întărind ac
tivitatea educativă.

In felul acesta, prin măsurile luate 
colectivul de muncitori, ingineri şi 
tehnicieni din cadrul unităţii, răspun
de la chemarea lansată de Uzinele 
textile Cisnădie în vederea ridicării 
pe o treaptă superioară a activităţii 
economice a fabricii noastre prin 
noi realizări privind depăşirea anga
jamentelor luate. Pentru aceasta co
mitetul sindicatului va antrena sti
mulativ pe fiecare angajat al fabri
cii pentru a-şi aduce maximum de 
contribuţie.

WIELAND ROTH
secretarul comitetului sindica

tului de la „Firul roşu" 
Tălmaciu

Toată a te n tia
•  •  •  •<

Lucrări de lărgire a şoselei Alba lulia (DN 1) la 4 benzi de circulaţie între aeroport şi sir. Lenin, Sibiu

Decretul nr.153-la un an de la aplicare
Elaborarea şi punerea 'în aplicare, 

cu un an In urmă, a Decretului nr. 
153 pentru stabilirea şi sancţionarea 
unor contravenţii privind regulile de 
convieţuire socială, ordinea şi liniş
tea publică, a avut menirea să în
tregească legislaţia noastră, să-i mă
rească posibilitatea de diferenţiere 
privind constatarea şi sancţionarea 
în mod echitabil şi terni a unor fap
te cu f aracter antisocial.

Referindu-ne la locul pe care-1 o- 
cupă acest decret, în ansamblul le
gislaţiei de reprimare a faptelor an
tisociale, am putut constata, în pe
rioada primului an de aplicare, că el 
se situează, din punct de vedere al' 
scopului şi eficientei, după legea de 
organizare şi disciplină a muncii si 
înainte de Codul penal, dovedind pe 
această bază nu mimai caracterul său

Asigurarea unei 
baze furajere 

complete
(Urniäredin pag. I)

terenuri cit mai mari semănate cu 
dovleci furajeri. Retribuirea muncii 
ia această cultură trebuie să aibă 
în vedere, în primul rînd, stimula
rea formaţiilor de lucru în realiza
rea unor producţii cit mai mari. La 
semănat pot fi folosite, cu bune re
zultatei si seminţele vechi de 2—3 
ani. Semănatul trebuie să se facă în 
aceaită perioada, cu maximum de 
operativitate, pentru ca în 2—3 zile 
această lucrare să fie încheiată.

Se recomandă a se utiliza distan
tele de 2—2,5 m între rînduri şi 1,5 
m pe rînd pentru cultura pură, asi- 
qurindu-se 3 000—3 500 cuiburi ia 
hectar. Se folosesc 4—5 seminţe pen
tru fiecare .cuib, la o adîncime de 
5—6 cm. în aceste condiţii cantitatea 
necesară de seminţe este de 4—5 
kcj la ha. în cazul culturii interca
late, se seamănă — din 4 írt 4 rîn
duri de porumb — cuiburi ia distan
ta de 4—5 m pe rînd, folosindu-se 
2—2,5 kg săminţă la iia.

Lucrările de întreţinere sint ace
leaşi ca pentru cultura porumbului.

îtl cultura intercalată se obţine 
25—30 tone dovleci furajeri Ia ha. 
tn cultură pură se poate realiza o 
producţie medie de 50—60 tone la 
hectar, ceea ce reprezintă 6 500 U.N.,

adică exact valoarea nutritivă a pro
ducţiei medii realizate p e '3 ha orz 
sau 2,5 ha porumb boabe sau 2,5 
ha iucernă. Producţia de dovleci fu
rajeri obţinută de pe un hectar asi
gură realizarea a 1 300 kg carne, a- 
vindu-se în vederé consumul de 5 
U.N. pentru un kg spór de greutate 
la bovine. Iată mbtive temeinice pen
tru o sporită atenţie a consiliilor de 
conducere faţă de această cultură 
furajeră deosebit de preţioasă pen
tru toate unităţile cu sectoare zoo
tehnice dezvoltate.

Considerăm că în acţiunea de in- 
sămînţare a dovlecilor furajeri o 
contribuţie substanţială îşi pot adu
ié  şi elevii şcolilor generale. în a- 
cest sens, este necesar ia acestora 
să li se repartizeze, de către consi
liile de conducere, suprafeţe de te
renuri ce urmează a fi însămînţate, 
iar cultura — întreţinută şi recolta
tă de elevii pentru a se spori şi pe 
această cale cantităţile de furaje ce 
se asigură sectoarelor zootehnice.

Pentru reuşita acestei acţiuni se 
impune ca toţi lucrătorii din agri
cultură — cooperatori, mecanizatori, 
specialişti — să acorde o atenţie 
deosebită executării la timp şi în bu
ne conditiuni a semănatului dovleci
lor furajeri pe suprafeţe cit mai 
mari.

préventiv, ci şt umanismul de care 
este străbătut' în intrequl său con
tinui.

Caracterul său, pronunţat preven
tiv, asigurat încă din momentul ela
borării şi publicării, s-a confirmat pe 
deplin în perioada de peste un an 
care. a trecut de la aplicare.

In ceea ce priveşte umanismul de 
care este străbătut, putem constata 
că această trăsătură caracteristică a 
decretului işi găseşte expresia în 
textele care sancţionează anumite 
fapie antisociale si care prevăd a- 
plicarea dispoziţiilor decretului nu
mai în condiţiile în care fapta să
vârşită depăşeşte limitele unei aba
teri disciplinare sau morale ce poa
te fi soluţionată potrivit legii de or
ganizare şi disciplină a muncit, ne
întrunind, deci, prin gravitatea şi pe
ricolul social pe care-1 reprezintă, 
elementele constitutiva ale unei in
fracţiuni.

De menţionat esté faptul că cele 
mai multe sancţiuni au fost aplicate 
pentru săvîrşirea unor fapte care au 
lezat ordinea şi liniştea publica, pro
vocare de scandal în local public, 
tulburarea liniştii locuitorilor, alun
garea din locuinţa comună a soţului, 
soţiei sau copiilor, acostarea unor 
persoane, insolită de cuvinte sau 
gesturi necuviincioase etc.

Din rîndul contravenienţilor care 
au săvîrşit astfel de fapte cităm i a
zul unor cetăţeni recidivist! în ma- 

- terie, ciim sint: Marcel Buzatu, de 
34 de ani, din Sibiu, muncitor ia 
U.P.A.S. — care, în mai puţin de 4 
luni, a trebuit să fie sancţionat de 
două ori cu amendă contravenţională 
pentru provocare de scandal in ló
cát public — Si Mircea Damian, de 
26 de ani, din Sibiu, muncitor la 
U.P.A.S., care de asemenea, a fost 
sancţionat de doua ori cu amendă 
contravenţională pentru provocare 
de scandal în local public.

Un caracter mai deosebit âu âvut 
faptele săvîrşite în 1970 de Petru 
Cornea din Sibiu, în virstă de 41 
de ani, zidar la I.R.C. Sibiu, şi Du
mitru Nistor din Slimnic, de 39 ani, 
membru ál C.A.P., cafe au fóst sanc
ţionaţi de cite două ori cu închisoa
re contravenţională pentru alunga
rea soţiilor din locuinţa Comună, sau 
căzui lui Ion Zugravu, un element 
tînăr, de numai 22 de ani, conducă-

In mijlocul unui peisaj demn 
de admirat, zilele trecute a fost 
deschis la Mediaş „Hanul că
prioarei“ complet modernizat, 
dispunând pe timp de vară de 
500 locuri în interior şi grădi
nă. Ih fotografie vă prezentăm 

ufl aspect din noul local

•  •
în zilele acéstui început de mai 

am găsit între elevii liceelor „O. 
Goga“, „Gh. Lazăr“ şi Liceul eco
nomic aceeaşi efervescentă atmo
sferă, încărcată de tensiune, de 
pregătiri febrile, de muncă şi 
elan, caracteristică virstei adoles
centine. Mai sint doar citeva 
săptămîni şi mulţi dintre elevi — 
este vorba de \  cei din clasele a 
XlI-a — vor trai un dublu eveni
ment: sfârşitul ultimului trimestru 
din viaţa lor de . . .  şcolari şi o dată 
cu el începutul altuia mai lung, mai 
greu — moment decizionar — care 
va proiecta mai puternic străduinţa 
unor ani da studiu intre cerinţele 
societăţii,

— „Ce înseamnă pentru voi ul
timul trimestru?“, am întrebat pe 
Georgeta Sofronie (cl. a XlI-a D 
umanistă) de la liceul „Gh. Lá
zár“, Iönéscu Mihai (anul IV D) da 
la Liceul economic, Georgeta Con- 
stabtinescu (cl. a XlI-a A umanistă) 
şi Ilié Rotarii (cl. a XlI-a S spe
cială) de la liceul „O. Gogă“. Con
semnăm :

S. G. Acest început de mai, mai 
semnificativ şi mai bogat în eve
nimente decit oricînd, pe care l-am 
trăit sub semnul aniversării semi
centenarului partidului drag — în
scrie in viaţa noastră un capitol 
însemnat: terminarea celor 12 clase 
şi opţiunea pentru o viitoare pro
fesie. Momentul, prin dubla lui 
semnificaţie necesită multă muncă, 
conjugată cu o atentă discernere 
şi alegere dintr-un noian de posi
bilităţi. (O primă şi majoră semni
ficaţie!) Ne aflăm în faţa a două 
examene:* bacalaureatul şi, pentru 
unii, . . .  pragul studenţiei. Cele 
două pregătiri se desfăşoară para
lel. De fapt în ce constă pregă
tirea? In parcurgerea, recapitularea 
materiilor anilor precedenţi, îmbo
găţirea cu noi cunoştinţe acumu
late pe parcursul anilor şi studie

rea unui material bibliografic in
dicat de tovărăşii profesori. A vitt d 
în vedere că mă pregătesc pentru 
facultatea de filozofie (sociologie) 
am nevoie de cunoaşterea realităţii 
de ultimă oră, a evenimentelor so
ciale, politice şi economice cé se 
desfăşoară in lume. De aceea zia
rele, documentele de partid, con
spectele din operele clasicilor mar- 
xism-leninismuiui, îmi folosesc 
drept material documentar in pre
gătire. *

G. C. Pentru »mine? „Ultimul tur 
de manivelă“ în vederea proiecţii-

ficiente pentru câ s-a mai adunat 
material riou, iar la operele stu
diate au apărut noi interpretări etc. 
Aceasta obligă să-mi îmbogăţesc 
necontenit bagajul cu noi cunoş
tinţe.

Uep. Materialul bibliografic con
stituie o componentă importantă a 
studiului individual. Ce vi se oferă 
ca surse informaţionale şi dacă se 
poate vorbi de o tehnică în întoc
mirea lui?

G. C. Intr-adevăr bibliografia 
constituie pentru noi o mare pro
blemă, Ea este destul de săracă.

I. K. Ii dau dreptate colegei me
le. Perioada aceasta înseamnă pen
tru noi, evident muncă multă, 
foarte multă. De aceea, c-ronome- 
trarea constituie, în această pe
rioadă, o componentă a vieţii noas
tre diurne ş i . . .  nocturne. Reve
nind la cele subliniate de colega 
mea, cred că între ceea ce cuprinde 
manualul de şcoală ş i . ceea ce se 
cere la examenul de admitere în 
SnVăţămîntul superior este o dife
renţă. Aş opta chiar pentru for
mularea „O mare diferenţă“. Cred 
că programa şcolară este nesatis-

Ultimul trimestru -  un ultim 
efort în viaţa de şcolar

lor volitive şi de alegere viitoare. 
Practic: muncă asiduă, ordonată şi 
disciplinată pentru a gîndi sintetic 
şi analitic asupra a tot ceea ce am 
acumulat Sn cei cîţiva ani de şcoa
lă. Pregătirea pentru ex amâne se 
desfăşoară concomitent. Am şi pu
ţin noroc, aş zice: fiind la secţia 
umanistă şi optînd pentru filologie 
(limba franceză) pregătesc aceleaşi 
materii pentru bacalaureat, şi ad
mitere. In timpul liceului am în
văţat intr-un ritm normal: totuşi 
mai apar în cursul pregătirii aces
tei faze finale unele dificultăţi, 
deoarece recapitulările materiilor 
anilor precedenţi, nu mai sint su-

m m m m m m

De exemplu mă pregătesc pentru 
facultatea de filologie, secţia fran
ceză. Ceea ce pót studia în afara 
manualului şcolar este „Istoria lite
raturii franceze“ de Sorina Beneseu. 
La indexul alfabetic sínt indicate 
o serie de informaţii de care ne-am 
putea servi noi, cei ce dorim să 
urmăm această facultate, dacă însă 
ele ar exista. Or, din păcate, tre
buie să alergăm mult pentru a ni 
le procura şi, în cele mai multe 
cazuri, nu ie găsim. Apoi sint o 
serie de lucrări al căror nivel ne 
depăşeşte . . .  Abia sub îndrumarea 
profesorilor reuşim să ne descur
căm.

m m m m m

făcătoare sub aspectul sintetizării, 
mergerii la esenţe, mai ales. Dar 
şi sub cei al metodelor (care de 
multe ori ne dezorientează, ne com
plică, ne îngreunează studiul indi
vidual). Optez, după bacalaureat 
pentru Academia de ştiinţe econo
mice. Sursele de informaţii? Ma
nualele şcolare, diferitele broşuri, 
ziarele. Metode privind pregătirea 
materialului bibliografic? Vor fi 
existând, dar noi nu prea le stăpî- 
nim. Am senzaţia că pregătirea 
noastră are un perimetru prea H-

economic. Aceasta nu înseamnă că 
pentru noi, cei din anii IV, nu se 
pune problema pregătirii cu aceeaşi 
acuitate în vederea examenului de 
bacalaureat. Mulţi dintre colegii 
rnöi Vor să meargă ia şcoli tehnice, 
alţii în producţie, alţii în institu
tele de învăţămînt superior. Ori
cum, tuturor ne este necesară 
munca, .pregătirea intensă, care în
seamnă, în primul rînd, actualiza
rea şi interpretarea celor învăţate. 
Pregătirea materiilor pentru baca
laureat merge paralel cu pregătirea 
pentru admitere. Optez pentru 
dreptul economie administrativ. In 
momentul de faţă lucrez pentru 
proba practică a examenului de 
bacalaureat, adică pregătirea unei 
micromonografii („Evidenţa sinte
tică şi analitică a producţiei finite 
'de la întreprinderea „13 Decem
brie“). Cit priveşte bibliografia, ea 
se reduce la cercurile pe materii, 
meditaţii ş i..»  cam atît.

*
Aşadar, luna mai, semnifică pen

tru elevii claselor a XII-a o pe
rioadă de vîrf, un ghem de emoţii 
legate de exerciţii algebrice, reacţii 
chimice, interpretări de fenomene 
sociale... Şi toate — conjugate la 
timpul prezent, care înseamnă exa
mene.

Maturitatea cu care viitorii spe
cialişti îşi gîndesc- viitorul se re
flectă în hotărîrea (incluzînd chiar 
sacrificii) cu care îşi pregătesc exa
menele, dar şi în acuitatea cu care 
(judecă neajunsurile ivite pe par
cursul studiului (volumul de cunoş
tinţe, sinteza cunoştinţelor, întoc
mirea şi selectarea bibliografiei). 
Pentru ei această perioadă este 
deosebit de importantă priYi clari
tatea cu care trebuie să-şi precizeze 
opţiunea viitoarei profesii.

Credem că aceştea toate cotisti-
mitat pentru 
daţi.

nişte viitori candi- tűié probleme atît pentru
c-ît şi pentru . . .  mentori.

candidaţi

I. M. Liedul nostru áré profil C’. BLOOS
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tor auto la întreprinderea comunală 
Sibiu, cu domiciliul în Sibiu, str. 
Traian Dcmétrescu nr. 145, care, ne
socotind total normele Ife convie
ţuire socială, a devenit recordmen 
în săvîrşirea contravenţiilor. Astfel, 
în ziua de 13 aprilie ax. a fost sanc
ţionat cu 500 lei amendă contraven
ţională pentru provocare de scandal 
în local public, pentru ca două zile 
mai târziu, împreună - cu loan Vlad 
şi Gheorghe Răulea, primul de 24 
ani, al doilea de 21 ani, şi ei con
ducători auto la întreprinderea mai 
sus citată, să fie condamnaţi, primii 
doi la cite două luni închisoare con
travenţională, iar ultimul la trei luni 
închisoare contravenţională pentru 
provocare de scandal intr-un mijloc 
de transport în comun, acostare de 
persoane şi lovire.

Aplicarea cu fermitate a sancţiu
nilor contravenţionale prevăzute in 
Decretul nr. 153 a făcut să scadă, 
în perioada la care ne referim, în 
mod simţitor infracţiunile simetrice, 

corelative prevăzute de Codul penal. 
Asa, spre eXcmplu, infracţiunile de 
ultraj contra bunelor moravuri au 
scăzut cu 45 la sută, cele privind vă
tămarea integrităţii corporale, cu 35 
ia Sută, vagabondaj, cerşetorie şi 
prostituţie între 5 şi 2Ó la sufă etc.

O altă concluzie revelatoare ce se 
desprinde din analiza aplicării ferme 
a prevederilor Decretului 153 constă 
în faptul că, pe lingă scăderea nu
merică a unor genuri de infracţiuni 
ca cele amintite, a început să sca
dă însăşi numărul faptelor care fac 
obiectul aplicării sancţiunilor contra
venţionale prevăzute de decret. Ast
fel, în a doua jumătate a perioadei 
la care ne-am referit, numărul total 
al contravenţiilor a scăzut cu peste 
23 la sută.

Datcă aceste citeva exemple ple
dează convingător spre a ilustra ca
racterul preventiv al decretului, tre
buie să conchidem prin a sublinia 
o unanimă constatare, aceea a cu
răţirii, a asanării, din zi îri zi mai 
bine, a vieţii noastre cotidiene de 
tot ceea ce întinează şi lezează re
gulile de convieţuire socială, ordi
nea şi liniştea publică specifice so
cietăţii noastre socialiste.

Lt. col. BUJOR URECHE
adjunct ál şefului I.M.J. Sibiu

îngrijim

cu ltu rilo r
Lucrătorii din agricultura jude

ţului nostru depun eforturi susţi
nute la îngrijirea Culturilor. Veş
tile primite ia redacţie ilustreaz.ă 
rezultate evidente pe această linie, 
ca urmare a bunei organizări a 
activităţii, folosirii cu eficienţă a 
forţelor şi mijloacelor existente.

•  La I.A.S. Agnita lucrările de 
întreţinere a culturilor se află in
tr-un stadiu avansat. Ca urmare 
a muncii depuse, în toate ferme
le s-a reuşit executarea primei 
praşile la sfecla furajeră pe 90 
hectare, iar la cartofi pe 32Ü hec
tare. Evidenţiem faptul că în fer
mele conduse de ing. Elena Tudo
rom şi ing. E. Ciucudéanu s-a e- 
fectuat prima praşilă la cartofi pe 
întreaga suprafaţă cultivată.

•  în hotarul numit „Şes“, la
cooperativa agricolă de producţie 
din Alţîna, se aflau ieri, la prăşi- 
tul sfeclei de zahăr, sute de coo
peratori. Inginerul şef al unităţii, 
Ovidiu Demiăn, prezent şi él, ne 
informează că prima praşilă la 
sfecla de zahăr a fost executată pe 
100 hectare. în prezent se efectu
ează a doua praşilă. Au început 
lucrările de întreţinere şi îa cul
tura cartofului. ' *

•  O activitate intensă se desfă
şoară şi la cooperativă agricolă din 
Hosman. ín „Lunca mare“, briga
da condusă de Torna Kráus exe
cută prima praşilă- la sfecla de za
hăr. îşi celelalte brigăzi, conduse 
de Andrei Kraus şi Piu Ciugu, lu
crau la efectuarea primei praşile. 
Această lucrare a fost executată 
pe 40 hectare din 55 cit ocupă a- 
ceastă cultură, in paralel, se acor
dă. o atenţie deosebită combaterii 
buruienilor pe cale chimică. S-au 
erbicidat culturile de griu, cartofi 
şi porumb siloz de pe 211 hectare.

•  Ţăranii cooperatori din Mar- 
pod au încheiat prima -»praşilă la 
sfecla de zahăr pe întreaga supra
faţă de 40 hectare şi la sfecla fu
rajeră pe 25 hectare, léri, peste 
170 membri cooperatori se aflau 
la semănatul fasolei în cultură in
tercalată. iar 50 cooperatori admi
nistrau îngrăşăminte chimice la 
sfecla de zahăr şi sfecla furajeră,

/

Pentru satisfacerea 
gusturilor 

cumpărătorilor
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Spectatori Ia Bratislava
Ieri au plecat, cu două au

tocare, spre Bratislava, partici
panţii la o excursie de .7 zile în 
Cehoslovacia,, al cărei centru de 
atracţie este . meciul de fotbal 
Cehoslovacia—România din ca

drul' Campionatului european.
Traseul cuprinde obiective di 

interes turistic: Sibiu — Cluj — 
Ciucea — ©radea — Budapest« 
— Bratislava — Bin* — Braga.
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ORIENTUL APROPIAT
Declaraţiile preşedintelui 
Anwar Sadat

Cairo 11 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul în faţa Comisiei parla
mentare a Uniunii Socialiste Ara
be, preşedintele R.A.U., Anwar 
Sadat, a prezentat un raport asu
pra convorbirilor sale cu secreta
rul de stat american, William Ro
gers, şi cu adjunctul acestuia, Jo
seph Sisco, subliniind că întreve
derile s-au desfăşurat într-o at
mosferă, de sinceritate deplină, in
formează agenţiile France Presse, 
Associated Press şi United Presse 
International. Preşedintele Sadat 
a expus în mod detaliat propune
rea egipteană de redeschidere a 
Canalului de Suez şi de retragere 
parţială a trupelor israeliene de 
pe malul răsăritean al acestuia. El 
a subliniat că această propunere 
nu trebuie considerată decît ca în
ceputul unei reglementări globale 
a conflictului. Şeful statului egip
tean a afirmat că este în interesul 
R.A.U. „să activeze propunerea 
respectivă“, concomitent cu hotă- 
rîrea de a nu ceda nici măcar o 
palmă din teritoriul naţional, pre
cum şi cu exigenţele privind drep
turile populaţiei palestiniene.

Anwar Sadat a declarat că i-a 
spus lui Joseph Sisco, secretar de 
stat adjunct american pentru pro
blemele Orientului Apropiat, că 
Egiptul insistă asupra trecerii tru-

'pelor egiptene pe malul răsări
tean, adăugind că nu a dat un răs
puns în problema autorizării acce
sului navelor israeliene. „Vom 
studia mai întîi această chestiune 
cu organizaţiile noastre politice“ 
— i-a declarat Sadat lui Sisco.

Preşedintele R.A.U. a vorbit 
despre situaţia economică a ţării, 
referindu-se, în special, la dezvol
tarea agriculturii şi la perspecti
vele valorificării resurselor petro
lifere naţionale. El a amintit rea
lizările obţinute în sectorul public, 
declarînd că acestea nu vor redu
ce sacrificiile pe care le va im
pune lupta de eliberare. In conti
nuare. Anwar Sadat a anunţat că, 
ulterior, „atunci cînd preocupări
le legate de luptă se vor linişti“, 
el va expune Comisiei parlamenta
re a Uniunii Socialiste Arabe con
cepţiile sale asupra diverselor as
pecte ale vieţii sociale, printre ca
re democratizarea şi noua societate 
bazată pe ştiinţă. La sfîrşitul şe
dinţei cei 360 de membri ai Co
misiei parlamentare a U.S.A. au 
dat publicităţii o declaraţie în ca
re îşi exprimă sprijinul deplin 
pentru politica promovată de pre
şedintele Anwar Sadat.

Un soldat al Armatei de Eliberare 
undeva intr-un punct al zonei de 

• luptă

L u p te le  d i n  V ie t 
n a m u l de su d  îu  
u lt im e le  2 4  d e  ore

Saigon 11 (Agerpres). — Potri
vit telegramelor de presă, luptele 
între forţele patriotice din Vietna
mul de sud şi unităţile militare 
americano-saigoneze au fost con
centrate în ultimele 24 de ore în 
zona Platourilor înalte. Cele mai 
violente ciocniri între detaşamen
tele Frontului Naţional de Elibe
rare şi efectivele militare inamice 
au fost semnalate în provinciile 
Quang Tri, Quang Tin şi Quang 
Ngai. Totodată, în provincia Binh 
Dinh, la 440 kilometri nord-est de 
Saigon, o unitate americană a că
zut într-o ambuscadă organizată 
de patrioţi.

Un purtător de cuvînt al coman
damentului forţelor S.U.A. a anun
ţat că bombardiere „B-52“ au e- 
fectuat noi raiduri în regiunea 
septentrională a Vietnamului de 
sud.

Conferinţa antimonopolistă 
mondială a sindicatelor 

muncitorilor din industria 
petrolieră

Berlin 11 — Corespondentul A- 
gerpres, Ştefan Deju, transmite: 
în zilele de 10 şi 11 mai, la Leuna 
(R.D.G.), a avut loc Conferinţa 
antimonopolistă mondială a sindi
catelor muncitorilor din industria 
petrolieră. Conferinţa a fost con
vocată la iniţiativa Uniunii Inter
naţionale a Sindicatelor din chi
mie, petrol şi similare a Comite
tului permanent antimonopolist al 
sindicatelor din petrol din ţările 
regiunii Mării Negre, Mării Medi- 
terane şi Orientului Apropiat, a 
Federaţiei Sindicale Arabe a petro

lului şi a Asociaţiei Sindicale Pe
troliere latino-americane. Ea a fă
cut o trecere în revistă a proble
melor lucrătorilor din industriile 
petroliere respective. La lucrările 
sale au participat delegaţi şi re
prezentanţi a peste 50 de organi
zaţii sindicale din 43 de ţări pro
ducătoare de petrol, printre care 
şi o delegaţie a Uniunii sindicate
lor din întreprinderile industriei 
de petrol, chimie şi gaz metan din 
Republica Socialistă România, con
dusă de preşedintele Uniunii, Ion 
Istrate.
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Manifestări 
prilejuite de 
sărbătorirea 
semicentena
rului P. C. R.
Moscova 11. — Corespondentul 

Agerpres, Laurenţiu Duţă, trans
mite: La 11 mai a avut loc la Mos
cova ceremonia deschiderii deca
dei cărţii româneşti, organizată de 
comitetele de tipărituri de pe 
lîngă consiliile de miniştri ale 
U.R.S.S. şi R.S.F.S.R., în cinstea 
semicentenarului Partidului Co
munist Român.

La adunarea festivă care a avut 
loc cu acest prilej au participat 
G. M. Martirosian, vicepreşedinte 
al Comitetului pentru tipărituri 
de pe lîngă Consiliul de Miniştri 
al U.R.S.S., V. K. Grudinin, prim- 
vicepreşedinte al Comitetului pen
tru tipărituri de pe lingă Consiliul 
de Miniştri al R.S.F.S.R., repre
zentanţi ai conducerii centralei a 
Asociaţiei de prietenie sovieto-ro- 
mâne, scriitori, reprezentanţi ai 
unor importante edituri din capi
tala sovietică. Au fost prezenţi 
Ion Ciubotaru, însărcinatul cu afa
ceri a. i. al României la Moscova, 
şi membri ai ambasadei.

Au luat cuvîntul G. M. Marti
rosian, Anna Ţukanova, prim- 
vicepreşedinte al conducerii cen
trale a A.P.S.R., scriitorul Iuri Ko- 
jevnikov.

Decada cărţii româneşti se des
făşoară simultan la Moscova şi 
Leningrad.

*

Viena 11. — Corespondentul
Agerpres, Petre Stăncescu, trans
mite: La „Zentralbuchhandlung“, 
librărie din centrul istoric al Vie- 
nei, s-a deschis marţi expoziţia 
„50 de ani de la crearea Partidu
lui Comunist Român“. Bogatul 
material documentar prezintă în 
mod sugestiv drumul glorioasei 
activităţi a partidului nostru. Sínt 
înfăţişate pe larg realizările ob
ţinute în anii construirii socialis
mului. Sínt redate, de asemenea, 
momente importante ale relaţiilor 
dintre Partidul Comunist Român 
şi Partidul Comunist din Austria, 
precum şi din cronica raporturilor 
dintre România şi Austria.

La I deschidere au participat 
membri ai ambasadei române, 
personalităţi ale vieţii publice aus
triece, ambasadori, ziarişti aus
trieci şi străini.

In portul marocan Mohammedia 
sínt în curs de desfăşurare lu
crări de amplasare a unor con
ducte plutitoare pentru trans
portul ţiţeiului de la rezervoa
rele rafinăriei din Mohammedia 
spre petrolierele de 100 000 to
ne. tn foto: lansarea a două 
conducte cuplate de 30 m lun
gime în largul coastelor maro
cane. Lungimea totală a con

ductei va fi de 2 000 m

•  LA HAMBURG A AVUT LOC
un forum internaţional organizat de 
Comitetul pentru pace din acest 
oraş la care au luat parte membri 
ai organizaţiilor pentru pace din 
R. F. a Germaniei, Uniunea Sovie
tică, R. D. Germană şi R. P. Polonă.

. într-o rezoluţie se cere ratificarea 
neîntîrziată de către Bundestag a 
tratatelor semnate de R. F. a Ger
maniei cu Uniunea Sovietică şi R. P. 
Polonă.

•  NOUL DIRECTOR AL N.A.S.A.,
James Fletcher, a numit o comisie 
de anchetă cu misiunea de a sta
bili cauzele care au determinat 
eşecul lansării sondei spaţiale „Ma- 
riner-8“. Pentru moment, nereuşita 
este atribuită unei defecţiuni în sis
temul de control al celei de-a doua 
trepte a rachetei purtătoare. Con
cluziile anchetei vor folosi la lan
sarea unei alte sonde de tipul 
„Mariner“, care urmează să aibă loc 
la 18 mai.

•  BORIS BORISOV, PREŞEDIN
TELE PREZIDIULUI CAMEREI DE 
COMERŢ UNIONALE A U.R.S.S.,
a avut o întrevedere cu o delegaţie 
franceză, reprezentînd cercurile de 
afaceri din regiunea Lotaringiei, 
aflată în vizită în Uniunea Sovie-

Presa vest-europeană 
despre criza monetară 
occidentală

Noile convulsii ale sistemului 
monetar occidental sínt comen
tate pe larg de presa vest- 
europeană.

Cotidianul .Neue Ruhr-Zei
tung“ arată că această situaţie 
constituie „dovada * lipsei de 
coeziune a statelor din Europa 
occidentală“. Justificînd hotări- 
rea guvernului vest-german de 
a institui cursul flotant al măr
cii, ziarul scrie: „Statele Unite, 
care au îngrămădit dolarii lor 
bolnavi în faţa porţii europeni
lor, au acţionat cu sînge rece, 
fără să facă nici cel mai mic 
gest pentru a opri afluxul de 
dolari, gîndindu-se mai mult 
la situaţia lor internă decît la 
cea din zona Atlanticului. Nu 
este deci de mirare că Bonnul 
a trebuit să acţioneze în primul 
rînd ţinînd seama de interesele 
vest-germane“.

Presa franceză insistă în spe
cial asupra semnificaţiei com
promisului de la Bruxelles, un
de, după cum se ştie, reprezen
tanţii „celor şase“ au preconi
zat introducerea unui curs fluc
tuant de către unele ţări mem
bre ale Pieţei comune. „La Na
tion“ care îşi exprimă dezamă
girea asupra compromisului 
realizat de miniştrii de finanţe 
ai „celor şase“ scrie printre al
tele: „încă o dată a fost făcută 
dovada că atunci cînd trebuie 
să se aleagă între dolar şi Eu
ropa anumiţi membri ai C.E.E., 
mai europeni în vorbă decît al
ţii, aleg în fapt dolarul, chiar 
dacă Piaţa comună agricolă ris
că să sufere“. Abordînd per
spectivele aderării Marii Brita
nii la Piaţa comună, cotidianul 
„Paris Jour“ este de părere că

„această criză va face şi mai 
dificile negocierile referitoare 
la intrarea Marii Britanii în 
Piaţa comună. In aceste condi
ţii, scrie ziarul, discuţiile între 
primul ministru britanic, Ed
ward Heath, şi preşedintele 
Franţei, Georges Pompidou, ca
re vor avea loc la 20 mai la 
Paris, riscă să nu meargă prea 
departe“.

Aprecieri similare sínt pre
zente şi în cele mai multe din
tre ziarele britanice. .The 
Guardian“ scrie că încercările 
de a găsi o rezolvare provizorie 
a crizei raporturilor dintre do
lar şi marca vest-germană au 
împovărat relaţiile între „cei 
şase“, iar soluţia găsită la Bru
xelles nu înseamnă decît un 
scurt refugiu.

Referindu-se la instituirea 
cursului flotant al mărcii vest- 
germane, ziarul italian „Cor- 
riere della sera“ se arată pesi
mist în aprecierea actualei si
tuaţii monetare a. Europei occi
dentale: „Hotărîrea guvernului 
vest-german — scrie cotidianul 
italian — nu este decît o reeva
luare mascată a mărcii şi în
seamnă o lovitură dură pentru 
C.E.E. Un lucru este sigur: 
stăm cu toţii în aceeaşi barcă 
a comunităţii, dar se creează 
impresia că fiecare vîsleşte cum 
îi convine. Şi aşa barca se da
tină pe o parte şi pe alta“.

(Agerpres)

tică. A avut loc un schimb de pă
reri în problemele dezvoltării in 
continuare a relaţiilor economice şi 
comerciale sovieto-franceze, rela
tează agenţia TASS.

Membrii delegaţiei franceze, care 
cuprinde conducători ai unor între
prinderi din sectoarele siderurgiei, 
electrotehnicii şi de prelucrare a 
metalelor, precum şi conducători ai 
unor bănci, au început convorbirile 
cu reprezentanţii unor întreprinderi 
de comerţ exterior sovietice.

•  JUDECĂTORUL ALAN LIND
SAY, preşedintele instanţei care 
examinează procedura preliminară 
pentru deschiderea procesului inten
tat de autorităţile statului Califor
nia militantei americane de culoare 
Angela Davis, şi-a declinaţ compe
tenţa. Lindsay a luat această hotă- 
rîre în urma recuzării sale de către 
Ruchcll Magee, coacuzat în proces.

După cum se ştie, militanta de 
culoare Angela Davis constituie 
obiectul unei înscenări judiciare 
sub acuzaţia de aşa-zisă complici
tate la un incident petrecut în 
august 1970 în incinta Tribunalului 
de la San Diego şi soldat cu moar
tea mai multor persoane. Lindsay 
este al cincilea judecător care se 
retrage din acest caz.

•  DUPÄ c e r c e t ă r i c a r e  a u
DURAT PESTE TREI LUNI, o bri
gadă de luptă împotriva traficanţi
lor de stupefiante a poliţiei turceşti 
a reuşit să confişte la Izmir 106 kg 
de morfină, în valoare de aproxi
mativ 15 milioane franci francezi. 
Şase traficanţi au fost arestaţi. 
Aceasta este cea mai importantă 
afacere cu stupefiante descoperită 
în Turcia în cursul ultimilor zece

•  LA MARELE CARTIER GE
NERAL DE LA BRUXELLES al
Pactului nord-atlantic a început la 
10 mai exerciţiul de Stat Major

„Shapex-71“, sub conducerea gene
ralului Andrew J. Goodpaster, co
mandant suprem al forţelor 
N.A.T.O.

Exerciţiul „Shapex-71", care se va 
încheia la 12 mai, grupează şefii 
militari din ţările N.A.T.O., coman
danţii superiori şi ofiţerii de Stat 
(Major din ţările membre ale aces
tui bloc, cu excepţia Franţei, in
formează agenţia France Presse.

•  IRAKUL INTENŢIONEAZĂ 
SÄ CONSTRUIASCĂ un nou port 
în apele Golfului Persic, în care 
vor putea acosta tancuri petroliere 
de mare capacitate. Construcţia va 
fi terminată în cursul următorilor 
trei ani.

•  CONGRESUL ORDINAR AL 
PARTIDULUI MUNCITORESC 
(DE GUVERNAMÎNT) DIN NOR
VEGIA, care şi-a desfăşurat timp 
de două zile lucrările la Oslo, a 
reales în funcţia de preşedinte al 
partidului pe primul ministru al 
ţării, Trygve Bratteli. In funcţia 
de vicepreşedinte a fost ales mi
nistrul comunicaţiilor, ReiulC 
Steen.

•  UN ACORD COMERCIAL PE 
PERIOADA 1971—1975 şi un pro
tocol cu privire la schimburile de 
mărfuri pe anul în curs au fost 
semnate la Pekin de reprezen
tanţi ai R.P. Chineze şi Republi
cii Cuba, anunţă agenţia China 
Nouă.

Membrii delegaţiei guvernamen
tale cubaneze, care au purtat tra
tativele în vederea semnării acor
durilor menţionate, au fost primiţi 
de vicepremierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze, Li Sien-nien. 
Cu acest prilej, informează agen- • 
ţia, a avut loc o discuţie cordială 
şi prietenească.

Lucrările Comifefului mixfal 
reprezentanţilor vieţii econo- 
mice din Iugoslavia şi Spania

Belgrad 11 (Agerpres). — La 
Belgrad şi-a început lucrările co
mitetul mixt al reprezentanţilor 
vieţii economice din Iugoslavia şi 
Spania, informează agenţia Taniug. 
Sínt examinate stadiul relaţiilor 
economice dintre cele două ţări in 
ultimul an şi posibilităţile lor de 
intensificare. La lucrări participă 
24 de oameni de afaceri spanioli, 
în frunte cu preşedintele părţii 
spaniole a comitetului, Andrian 
Pieră.

In şedinţa de marţi, menţionea
ză agenţia, s-a constatat că schim
bul de mărfuri dintre Iugoslavia 
şi Spania se dezvoltă constant, el 
primind un nou impuls după 1 
iulie 1969, cînd s-a trecut la de
contări reciproce în valută con
vertibilă. Deşi exportul iugoslav 
în Spania a sporit şi s-a diversi
ficat în ultimul timp, scrie Taniug, 
valoarea sa este încă relativ scă
zută, atingînd în 1970 sub 4 mi
lioane dolari. Soldul de mărfuri

iugoslav cu Spania înregistrează 
valori negative destul de ridicate, 
mai ales din cauza achiziţionării 
masive de nave spaniole (în 1970 
au fost achiziţionate nave în va
loare de 17 milioane dolari). Con- 
statînd că această situaţie înceti
neşte ritmul de dezvoltare a rela
ţiilor economice dintre cele două 
ţări, membrii comitetului au adop
tat propuneri privind necesitatea 
cumpărării de către importatorii 
spanioli a unor cantităţi mai mari 
de mărfuri de pe piaţa iugoslavă.

P' ' * - *■

N O R V E G IA : c o n s e n s  l a r g  î m p o t r i v a  i n t e g r ă r i i
Politica restrictivă a Pieţei co

mune, regulamentele ei care im
pun direcţiile rigide de dezvoltare 
statelor membre sau celor care au 
intenţia de a adera la acest bloc 
economic, fără a ţine seama de in
teresele naţionale ale statelor res
pective provoacă în rîndurile opi
niei publice din diferite ţări o 
preocupare deosebită şi adesea, 
profundă îngrijorare. Astfel, chiar 
şi în Danemarca, ţară în care pî- 
nă în urmă cu cîteva luni rezer
vele manifestate faţă de condiţiile 
de aderare erau mai puţin accen
tuate decît cele care se fac auzi
te în alte ţări care vizează adera
rea, după adoptarea de către 
C.E.E. a regulamentelor privind 
pescuitul, opoziţia faţă de ideea 
integrării în Piaţa comună a sporit 
brusc. Această stare de spirit a 
contribuit la declanşarea unei cri
ze de guvern soldate pînă la ur
mă cu formarea unei noi echipe 
guvernamentale. O reacţie similară 
s-a produs în Norvegia, dat fiind 
că prin aderarea ţării la Piaţa co
mună vasele pescăreşti franceze 
sau vest-germane ar avea dreptul 
de a pescui în libertate de-a lun
gul coastelor sale. Această per
spectivă a trezit îngrijorarea celor 
peste 40 000 de pescari norvegieni.

Pentru aceştia, o extindere a drep
tului lor de pescuit în alte zone 
n-ar prezenta mari avantaje deoa
rece, în proporţie de 93 la sută, 
ei îşi exercită activitatea în apele 
teritoriale norvegiene, care consti
tuie una din rezervele piscicole 
cele mai bogate din emisfera nor
dicei. In acelaşi timp, bărcile lor 
pescăreşti ar putea cu greu rezista 
concurenţei cu flotele moderne de

ne sínt hotărîte să-şi mobilizeze 
forţele pentru a împiedica realiza
rea unui act care s-ar solda cu 
dezavantaje evidente pentru eco
nomia ţării. Cu cîtva timp în ur
mă, din iniţiativa a 25 de persona
lităţi ale ţării a fost întemeiată 
„Mişcarea împotriva aderării Nor
vegiei la C.E.E.“, care reuneşte 
militanţi reprezentînd cele m ai. di
verse orientări politice. In cîteva
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pescuit ale altor ţări din Piaţa co
mună. Industria de pescuit norve
giană, sector vital pentru economia 
ţării, ar risca prin aceasta să fie 
practic înghiţită de partenerii vest- 
europeni. Aproximativ aceleaşi 
probleme de concurenţă s-ar pune 
şi pentru agricultorii norvegieni 
care, muncind pe terenuri extrem 
de sărace, îşi vînd produsele p< 
piaţa internă la preţuri superioa 
re celor din Piaţa comună. Veni 
turile ţăranilor norvegieni ar scă
dea cu peste 50 la sută.

în faţa acestei situaţii, sectoare 
largi ale opiniei publice norvegie-

iuni, numărul membrilor mişcării 
a depăşit cifra de 40 000.

De curînd, iniţiatorii organiza
ţiei au considerat că este momen
tul să dea un nou impuls' luptei 
împotriva aderării prin organizarea 
primului congres al mişcării îm
potriva aderării Norvegiei la 
C.E.E. Reunit zilele trecute la Os
lo, congresul amintit a stabilit mai 
precis direcţiile în care trebuie să 
tcţioneze mişcarea împotriva ade
rării. In documentele reuniunii s-a 
relevat că este necesar să se re
nunţe la ideea intrării în Piaţa co
mună pentru a se asigura indepen

denţa Norvegiei, subliniindu-se că 
în caz contrar această ţară îşi va 
pierde în mare măsură suverani
tatea.

Lucrările congresului au fost 
precedate de ample manifestări or
ganizate în întreaga ţară. Pescarii, 
care ar urma să fie cel mai greu 
loviţi de f aderare, au anunţat că 
vor declara o grevă generală în 
cazul cînd această problemă ar de
veni acută. Numeroşi deputaţi, 
profesori universitari, conducători 
sindicali, personalităţi marcante 
ale vieţii publice au declarat că 
vor sprijini activ mişcarea popu
lară antiintegraţionistă. Chiar în 
cadrul Partidului Social-Democrat, 
de guvernămint. creşte numărul 
adversarilor Pieţei comune. Ziarul 
„Nu, Pieţei comune“, editat de 
mişcarea anti—C.E.E., a ajuns în- 
tr-un timp scurt la un tiraj de 
! 80 000 exemplare.

Actuala mişcare de amploare 
din Norvegia împotriva aderării 
constituie o dovadă exprimată 
lipsei de popularitate a ideilor ir. 
tegraţioniste în cercuri largi dir; 
diferite ţări vesi-europene, care 
văd în aderarea la organismul Pie
ţei comune un pericol ce amenin
ţa propriile lor interese.

C. VARVARA
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Moscova. eftpftsria Uniunii Sovietice, tn fotoi Bulevardul Kutuzov

Moscova 11 (Agerpres). — Fe
deraţia unională de fotbal a a 
nunţat oficial echipa mondială 
care va întîlni la 27 mai formaţia 
Dinamo Moscova în meciul or
ganizat în onoarea retragerii din 
activitatea competiţională a ce
lebrului portar Lev laşin. Iată 
lotul fotbaliştilor invitaţi: por
tari Mazurkiewicz (Uruguay), 
Viktor (Cehoslovacia); fundaşi 
Djorkaeff (Franţa), Meszei (Un 
garia), Schultz (R. F. a Germa
niei), Pena (Mexic); mijlocaşi:

Spori 
pe g l o b
Faechetti (Italia), Beckenbauer 
(R. F. a Germaniei), Kuna (Ce
hoslovacia), Bonev (Bulgaria): 
atacanţi: Lubansky (Polonia),
Müller (R, F. a Germaniei), Je- 
kov (Bulgaria), Dumitraehe (Ro
mânia) şi Geaici (Iugoslavia),

Dublin 11 (Agerpres), — Peste 
25 000 de spectatori au urmărit 
la Dublin meciul dintre selec
ţionatele Italiei şi Irlandei, dis
putat în cadrul Campionatului 
european de fotbal. La capătul 
unui joc în care au acţionat în 
special pe contraatac, fotbaliştii 
italieni au obţinut victoria cu 
scorul de 2—1 (1—1). Golurile 
învingătorilor au fcxsî înăcri®» de 
Boninsegna (mia. 14) şi prati 
(min. 60). Pentru gaada a mar
cat Conway £a minutul

Dublin 11 (Agerpres). — Fede
raţia irlandeză de box a anun
ţat oficial că la Campionatele 
europene de la Madrid (11—19 
iunie) va deplasa o »chs®« alcă
tuită din 8 pugiliştii Mx foaugh- 
lin (imwä), Dowling (omoşX Mc 
Cartfiy (p*n4), Naab (uşoară), 
Hendrick* frerefcrnlflocte) «I Do
herty (atifloale mici).
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